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ATA Nº. 2.058/2019 – DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA, em 22.04.2019. Aos vinte e dois dias 

do mês de abril do ano de dois mil e dezenove, tendo como local o Plenário Honorina Ribas Lopes, 

na sala de sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, às dezenove 

horas e quinze minutos (19h15min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): Silvestre A. 

Rebelato, integrante da Bancada do MDB; Oneide Neuland, integrante da Bancada do DEM; Marcelo 

Antônio Dellay, integrante da Bancada do Solidariedade; Jair Luiz Scortegagna, Giovani Moacir 

Diesel, Érico Pimentel Nogueira, e André Oliveira Ferreira, integrantes da Bancada do PP, Dácio 

Azevedo Moraes, integrante da bancada do PT; Vagner Oliveira, integrante da Bancada PRB; e 

Leonardo Fior, integrante da Bancada do PTB. A vereadora Patrícia Sandri (DEM) esteve ausente. 

Constatado quórum regimental, o Senhor Presidente, Dácio A. Moraes, invocou a proteção de Deus, 

declarou abertos os trabalhos e determinou que o 1º Secretário, Vagner Oliveira, fizesse a leitura do 

texto bíblico. Dando sequência o Presidente solicitou que o secretário fizesse a leitura da 

CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente colocou a mesma em discussão e 

em seguida em votação: Aprovada por unanimidade. Dando continuidade, o Presidente passou para 

o primeiro ítem da ordem do dia: DELIBERAÇÃO DA ATA Nº 2.057/19 (sessão ordinária): 

Aprovada por unanimidade. Em seguida o Presidente solicitou que o Secretário fizesse a leitura 

dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício nº 031/19 expedido para o Executivo, referente cronograma de 

desembolso financeiro; Ofício n° 032/19 expedido para o Executivo, encaminhando o material da 

Sessão Ordinária do dia 15 de abril; Ofício n° 033/19 expedido para o Jornal O Alto Jacuí 

encaminhando o material da Sessão Ordinária do dia 15 de abril para divulgação; Ofício nº 034/19 

expedido para o DAER de Cruz Alta, em atendimento ao Requerimento nº 015/19, solicitando a 

retirada de alguns tachões na VRS 824, nas proximidades do Loteamento Buona Vita, facilitando a 

entrada de veículos; Ofício nº 035/19 expedido para o DAER de Passo Fundo, em atendimento ao 

Requerimento nº 015/19, solicitando a retificação de faixas contínuas na ERS 223 em locais que 

permitem ultrapassagem segura; Ofício nº 036/19 expedido para o Presidente da CNM, 

parabenizando pela excelente organização e realização da XXII Marcha a Brasília em Defesa dos 

Municípios. Na sequência, o Presidente solicitou que o Secretário fizesse a leitura das 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Convite do COAJU – Comitê de Gerenciamento da Bacia 

Hidrográfica do Alto Jacuí para a I Reunião de 2019, no dia 25 de abril, às 9hs. na UPF Campus 

Carazinho. O vereador Silvestre questionou sobre quem estaria representando a Câmara no COAJU? 

O vereador Vagner respondeu que ele era o representante, mas teve que se afastar quando era 

candidato a Deputado Estadual, e desde então quem estava representando era o assessor jurídico 

Jarbas Rodrigo Ruschel. O Presidente consultou o Plenário perguntando se algum vereador teria 

interesse em ser o representante da Câmara neste ano? Como não houve manifestação, ficou decidido 

que o assessor jurídico continua sendo o representante. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 043/2019: 

O vereador DÁCIO AZEVEDO MORAES, integrante da bancada do PT: Que o Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, faça a retirada das faixas/banners de 

divulgação de eventos, sendo os mesmos retirados e colocados em outros locais, pois estes poluem e 

atrapalham a visualização junto ao trevo principal de acesso, onde há também a necessidade da poda 

de arbustos (pingo de ouro). Isto acontece também em muitas esquinas do centro da cidade. 

Justificativa: Esta indicação atende um pedido de diversos motoristas e pedestres em relação as 

faixas/banners e arbustos nos trevos e entroncamentos no centro da cidade, onde os mesmos estão 

prejudicando a visibilidade dos motoristas, podendo ocasionar danos, como acidentes e 

atropelamentos. LEITURA DO PARECER Nº 008/19 DA COMISSÃO DE FINANÇAS E 

ORÇAMENTO em relação ao Relatório Bimestral referente ao 1º Bimestre de 2019, em 

atendimento ao inciso II do parágrafo 2º do Art. 129-A da Lei Orgânica Municipal. LEITURA DO 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 007/2019: Reestrutura o FUNREBOM e dá outras 
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providências. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e para a Comissão de 

Finanças e Orçamento. O vereador Vagner, Presidente da CLJRF, falou que seria o relator. O 

vereador Jair, Presidente da CFO, disse que seria o relator do Projeto. LEITURA DOS 

PARECERES E VOTAÇÃO DA EMENDA MODIFICATIVA E DO PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 003/2019: Acresce o § 5º ao Art. 8º da Lei Complementar nº 121/2015. 

Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, e da Comissão de Obras e 

Serviços Públicos. Discussão e votação da Emenda Modificativa: Rejeitada com cinco (05) votos 

contrários dos vereadores Vagner, Giovani, Marcelo, Érico e Jair; três (03) votos favoráveis dos 

vereadores Leonardo, Oneide e Silvestre; e uma (01) abstenção do vereador André (Canja). 

Discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº 003/19: Aprovado com oito (08) votos 

favoráveis, e um (01) voto contrário do vereador Leonardo Fior.  LEITURA DOS PARECERES 

E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 006/19: Autoriza realizar serviços de 

escavadeira hidráulica à Indústria de Implementos Agrícolas “Vence Tudo” Importações e 

Exportações Ltda. Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, da 

Comissão de Finanças e Orçamento, e da Comissão de Agricultura, Pecuária, Indústria, Comércio e 

Meio Ambiente. Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 006/2019: Aprovado por 

unanimidade. Dando continuidade, o Presidente passou para o último item da ordem do dia, em um 

espaço máximo de cinco minutos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) 

VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, do 

MDB: Cumprimentou a todos. Disse que ainda está com o espírito de Páscoa, onde a fé é renovada. 

Desejou uma Feliz Páscoa a todos. Falou que gosta de prestar contas, pois é um homem público. 

Relatou que no final de semana participou de um aniversário de casamento e do jantar do Esporte 

Clube São José, que conta com auxílio do Poder Municipal, e disse que foi bem recepcionado e 

agradeceu a todos pela acolhida. Relatou que em trinta (30) anos como vereador, essa é a primeira 

sessão que não apresenta nada por escrito. Falou para o pessoal da localidade de São Roque, que na 

próxima semana, o pessoal responsável prometeu que irão providenciar a manutenção das pontes e 

estradas. E também da localidade de São Paulo Pontão que irão fazer a limpeza de açudes. Ressaltou 

que moradores do Bairro Progresso, solicitaram para que ele fosse dar umas voltas pelo bairro, onde 

ele visualizou muitos galhos e entulhos. Relatou que quarta-feira, dará uma entrevista na Rádio CBS, 

onde irá debater sobre assuntos em geral, e em especial, um assunto que mexe com a vida de todos os 

brasileiros e que passa despercebido. Comentou ainda sobre os Projetos que foram votados nesta 

sessão e sobre as reivindicações do CTG. (fim dos 5 minutos). O Presidente deu por encerrado os 

trabalhos às vinte e uma horas e vinte minutos (21hs20min). Os trabalhos foram presididos pelo 

Presidente, vereador Dácio A. Moraes, e secretariados pelo vereador Vagner Oliveira, 1º Secretário. 

Do que eu, Vagner Oliveira determinei que fosse lavrada a presente ata, que, após lida e aprovada, 

será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 

 

 

 

 

 

Ver. DÁCIO AZEVEDO MORAES,   Ver. VAGNER OLIVEIRA 

Presidente do Legislativo Ibirubense .    1º Secretário. 

 


